



СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

Приложение № 1

ОТЧЕТ ЗА

ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМА „ЕВРОПА“ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА ЗА 2019 г.

1. Въведение

Програма „Европа“ (Програмата), която стартира през 2009 г. като инициатива на Столична община и Столичен общински съвет (СОС), координирана от Постоянната Комисия по европейски програми, проекти и международно сътрудничество (ПКЕППМС), подпомага сътрудничеството между гражданското общество и местната власт в София в създаването и достъпа до разнообразни практики, свързани с членството на Република България в Европейския съюз. Дейността по Програма „Европа“ се осъществява по Правилата за работа, приети от Столичен общински съвет с Решение № 759 от 11.12.2008 г. и изменени с Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. и с Решение № 206 на СОС от 05.04.2018 г.

Управителен орган на Програмата е Програмният съвет, одобрен с Решение № 51 на СОС от 03.12.2015 г., както и Главен координатор – заместник-кметът на СО, Направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“.

През 2019 г. дейностите по администриране на Програмата бяха ръководени съвместно от Програмния съвет на Програма „Европа“ и фондация „Асоциация за развитие на София“.

2. Реализиране на дейностите по Програмата

2.1. Приети и одобрени Приоритетните области:

През 2019 г. Програма „Европа“ беше реализирана за единадесета поредна година. Приоритетните области на Програмата бяха изготвени от Програмния съвет и одобрени от Столичен общински съвет с Решение № 518 по Протокол № 58 от 26.07.2018 г., както следва:

Приоритетна област 1: Подпомагане на партньорството между структурите на гражданското общество и органите на местната власт при създаване и прилагане на европейски политики и добри практики, насочени към качеството на живот в столицата.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

- усъвършенстване на механизмите за реализация на европейски публични политики на местно ниво, водещи към повишаване качеството на живот с фокус екология и акцент качеството на въздуха;
- въвеждане и популяризиране на добри европейски практики, насочени към развитие на демократичните процеси.

Приоритетна област 2: Подкрепа за създаването на устойчиви общински политики и модели за социализиране на градски пространства в партньорство с неправителствения сектор, с цел създаване на нови обществени знакови центрове в град София, които да допринасят за уникалната идентичност и европейска значимост на града, както и за реализиране на дейности в София като град на толерантността.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, свързани с изпълнение на Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на София 2014-2020, насочени към:

- развиване на модели за устойчиво социализиране, обновяване и облагородяване на изоставени общински сгради, исторически квартали и публични пространства, базирани на добри европейски практики;
- вече реализирани на определена фаза идейни проекти за сътрудничество между общински структури и гражданския сектор за развитие на градската среда и проекти, които се осъществяват в сътрудничество с EUNIC - мрежата на културните центрове на страните от ЕС;
- реализиране на проекти и дейности за утвърждаване на София като столица на толерантността и като град без език на омразата, ксенофобията и екстремизма.

Приоритетна област 3: Насърчаване на иновативни и дигитални инициативи в публичния сектор, осъществени в сътрудничество между граждани, обществени организации и местната власт, и в частност за реализиране на дейности в София в подкрепа на предприемачеството, иновациите и дигиталните технологии.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, свързани с изпълнението на Иновационната стратегия за интелигентна специализация на София 2016-2020 и Стратегията за младите хора на Столична община 2017-2027 „София- град на младите и активните“, насочени към:

- подпомагане приноса на гражданите за разкриване на иновативния потенциал на столицата, в подкрепа на предприемачеството и за разработване на иновативни проекти от стартиращи фирми;
- насърчаване на инициативи, свързани с развитието на умения за 21 век сред младите и възрастните хора и в частност за реализиране на дейности, насочени към цифровизацията и дигиталната свързаност.

2.2. Процедура за кандидатстване

По Програма „Европа“ се подпомагат проекти на основата на конкурсен принцип. За целта беше актуализиран пакетът от документи, които да подпомогнат кандидатстващите организации. Пакетът включва: Насоки за кандидатстване; Формуляр за кандидатстване; Методика за оценка и класиране на проектните предложения. Конкурсът за набиране на проектни предложения беше обявен, съгласно изискванията на Програмата, на електронните страници на Столичен общински съвет, Столична община, Асоциация за развитие на София, Програма „Европа“, както и на електронните страници на неправителствени организации. Срокът за подаване на проектните предложения беше от 03.09.2018 г. до 03.10.2018 г.

Потенциалните кандидати се възползваха от възможността да задават писмени въпроси, свързани с кандидатстването, на сайта на Програмата, като на всички въпроси беше отговорено в писмен вид. На 07.09 и 18.09.2018 г. бяха организирани и проведени отворени Информационни дни относно процедурата за кандидатстване с проектни предложения по Програма „Европа“ 2019. Интересът към тези обучения нараства, като за процедурата за 2019 г. в тях взеха участие около 40 граждани, представители на организации, потенциални кандидати с проектни предложения по програмата. Всеки гражданин с интерес към Програма „Европа“ имаше възможност да посети без предварително записване информационните дни по предварително обявения график и да получи консултация и отговор на поставените въпроси. През цялото време на екрана бе показван в работещ вид сайтът на Програма „Европа“. В резултат бяха подадени 59 проектни предложения за кандидатстване по Програма „Европа“ 2019.

2.3. Оценка и класиране на проектите

Със заповед на Кмета на Столична община № СО18-РД91-369/12.10.2018 г. беше назначена Експертна комисия за оценка и класиране на проектните предложения. Комисията се състоеше от Председател, секретар и 10 члена, включително правоспособен юрист, финансист и експерти в приоритетните области по Програмата, съгласно чл. 25 ал. 2 от Правилата за работа по Програма „Европа“. Подадените проектни предложения бяха разпределени на случаен принцип за оценка между членовете на комисията. Бяха обсъдени и приети Вътрешни правила за работата на Експертната комисия за оценка и класиране на проектните предложения. Създадена бе Подкомисия за разглеждане на проектните предложения за административно съответствие и допустимост. Утвърден бе график за работата на Експертната комисия. На основата на специално разработената Методика за оценка и класиране на проектните предложения беше изработена Карта за оценяване на проектните предложения. Класирането на проектите беше извършено на основата на изброените в Методиката критерии, чрез използването на агрегиран индекс, формиран от количествените оценки на критериите.

На заседание, проведено на 13.11.2018 г., Експертната комисията за оценка и класиране на проектните предложения обсъди оценките и бележките на проверяващите и направи класиране на проектите по низходящ ред. Председателят на Комисията представи списъка с одобрените за финансиране проекти пред Програмния съвет. Програмният съвет на заседание, проведено на 14.11.2018 г., разгледа и прие списъка и го представи за одобрение на Постоянната Комисия по европейски програми, проекти и международно сътрудничество. Комисията обсъди представената информация и предложи на СОС да утвърди класирането. Предложението беше одобрено от СОС с Решение № 790 по Протокол № 65 от 22.11.2018 г. Списъкът на 35-те одобрени проекта беше публикуван на сайта на Програма „Европа“.

2.4. Сключени договори и авансово финансиране

След сключването на договорите между Кмета на Столична община и бенефициентите, съгласно чл. 2 ал. 2 т. 1 от Договора за осъществяване на дейностите по одобрените проекти, бяха преведени авансово 70% от одобрените бюджети.

2.5. Изпълнение, мониторинг и отчитане на проектите

Съгласно чл. 31 от Правилата за работа на Програмата, одобрени с Решение № 759 от 11.12.2008 г. и актуализирани с Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. на СОС и Решение № 206 на СОС от 05.04.2018 г., Програмният съвет осъществява мониторинг върху изпълнението на дейностите по проектите, Координаторът и външните експерти към ПКЕППМС, които присъстват на събитията, изготвят Отчет за извършен мониторинг и го докладват на заседанията на Програмния съвет. Отчети за извършен мониторинг са изготвяни за всички събития, организирани от бенефициентите през времето за осъществяване на проектите.

След съгласуване с бенефициентите беше изготвян регулярно календар с предстоящите събития по изпълнение дейностите на проектите. Кметът Йорданка Фандъкова, главният координатор на Програма „Европа“ доц. д-р Тодор Чобанов, заместник-кметове на СО, както и председателят и членовете на Програмния съвет на Програма „Европа“, общински съветници и кметове на райони участваха в събитията по проектите - пресконференции, дискусии, конференции, семинари, кръгли маси и други.

След приключване на проектите в установените срокове всички бенефициенти представиха финалните финансови и съдържателни отчети за проверка от дирекция „Финанси“ на Столична община и от Координатора на Програмата, след което отчетите бяха докладвани и приети от Програмния съвет. Бяха одобрени финалните отчети на всички бенефициенти и преведени останалите суми по Договорите, съгласно одобрените отчети на всички 35 одобрени за финансиране проекти.

2.6. Награди Европа

Столична община и Програма „Европа“ връчи награди „Европа“ учредени във връзка с десетгодишнината на Програма „Европа“. Церемонията се проведе на 10.09.2019 г. в Българската телеграфна агенция, официален партньор на събитието. За наградите се състезаваха всички 351 проекта, реализирани по Програма „Европа“ от 2009 година досега, като от 2009 до 2019 г. по Програма „Европа“ са подадени общо 999 проектни предложения. В събитията по Програма „Европа“ и в дейностите по проектите като непреки крайни бенефициенти са били ангажирани над 480 хиляди софиянци. За тези десет години Програма „Европа“ получава известност и признание сред гражданския сектор, номинирана е за европейските награди „Иновации в политиката“, а Съветът на Европа я обявява за добра европейска практика.

Кметът Фандъкова получи от д-р Милен Врабевски почетен знак на фондация „Българска памет“ за принос към гражданското общество, както и специална награда на Информационен портал за НПО в България за подкрепата ѝ към гражданския сектор.

На награждаването присъстваха над 100 гости, представители на бенефициентите и партньорите на подкрепените проекти от Програма „Европа“ от 2009 г. до днес. Официални гости на церемонията бяха кметът на София, г-жа Йорданка Фандъкова, Н. Пр. Мюриел Берсе Коен, посланик на Конфедерация Швейцария в България, Георги Лозанов, медиен експерт, преподавател и директор на дирекция „Културни комуникации“ на БТА, Малина Едрева, председател на постоянната комисия по образование, култура, наука и културно многообразие и член на Програмния съвет на Програма „Европа“, Михаела Иванова, общински съветник и член на Програмния съвет на Програма „Европа“, Моника Панайотова, бивш заместник-министър на Българското председателство на Съвет на ЕС, Светлана Ломева, изпълнителен директор на Асоциация за развитие на София, Георги Генчев, ръководител на екипа на НПО Портал, общински съветници, кметове на столични райони, представители на Представителството на ЕК в България, на чуждестранни културно-информационни центрове.

Връчени бяха следните отличия:

Награда „Европа“ на Столична община за проект с принос за развитие на гражданското общество получи проект „София – град без екстремизъм и омраза“, реализиран от Фондация „Маргиналия“ през 2018 г. в партньорство с „Интернет общество – България“.

Награда „Европа“ на Столична община за проект, налагащ европейски добри практики, получи проект „Павилион 19“, реализиран от Фондация „Гъливер клиринг хауз“ през 2016, 2018 и 2019 г. в партньорство с Гъоте институт – България и район „Възраждане“.

Награда „Европа“ на Столична община за проект, развиващ гражданско образование и култура, получи проект „Развиване на гражданска грамотност у учениците с интерактивни методи“, реализиран от Фондация „Заедно в час“ през 2018 г. и проект „Изкуството в контейнер – развитие на сътрудничества между ОКИ Дом на културата „Искър“ и НПО за работа с невключени публики“, реализиран от Сдружение „Нови публики“ през 2017 г. в партньорство с Фондация „Арт Офис“, Фондация „Асоциация Информбюро“ и ОКИ Дом на културата „Искър“.

Награда „Европа“ на Столична община за проект, допринесъл за социализиране на градски пространства, получи проект „Седмичен фестивал „От нашата ферма – с любов за Вас“, реализиран от Фондация „Биоселена“ през 2018 г. в партньорство с Екологично сдружение „За Земята“ и район „Красно село“ и проект „Създаване на читалня в Туристическия център на София в Градската градина“, реализиран от Сдружение за градски читални през 2015 г.

Награда „Европа“ на Столична община за социално ангажиран граждански проект получи проект „София – социално ангажиран град. Добри практики за социално включване на хората с интелектуални затруднения“, реализиран от Фондация „Светът на Мария“ през 2018 г. в партньорство със Столична библиотека, и проект „Изкуство без

възраст“, реализиран от Фондация „Кредо Бонум“ през 2018 г. в партньорство с Фондация „Герои на времето“.

Награда „Европа“ на Столична община за проект, насърчаващ предприемачество и иновации в публичния сектор, получи проект „Дигитални уроци“, реализиран от Фондация „Кой е срещу Теб в мрежата“ през 2017 г. в партньорство с район „Изгрев“ и проект „Как да развием собствена бизнес идея – обучение за млади лидери и предприемачи“, реализиран от Сдружение АМОР през 2019 г. в партньорство с район „Триадица“ и ЦУТФ – МОН.

Специална награда „Европа“ на Столична община за проект в подкрепа на Българското председателство на Съвета на ЕС 2018 получи проект „Европейската перспектива на Западните Балкани: приносът на София“, реализиран от Фондация „Европейски институт“ през 2018 г.

Специална награда на Институт за икономическа политика и Програма „Европа“ за устойчива европейска перспектива получи проект „Младежка заетост чрез модерно образование, базирано на дигитални технологии и предприемачество“, реализиран от Фондация „Българска памет“ през 2017 г. в партньорство с район „Лозенец“.

Специална награда на Информационен портал за НПО в България и Програма „Европа“ за партньорство на гражданския сектор с местната власт получи проект „Вход за граждани“ – въвеждане на европейски модел за насърчване на гражданското участие в три кметства на Столична община“, реализиран от „Форум Гражданско Участие“ през 2017 г. в партньорство с кметство с. Герман, кметство с. Горни Богров, кметство с. Бистрица.

2.7. Одит на проектите по Програмата

- Управлението и администрирането на Програма „Европа“ за периода 01.01.2019 – 31.12.2019 г. е изпълнено в съответствие с Правилата за работа по Програмата, приети с Решение № 759 от 11.12.2008 г., Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. и Решение № 206 на СОС от 05.04.2018 г.;
- Финансираните проектни предложения съответстват на Приоритетните области и финансирането по тях, утвърдени с Решение № 518 на СОС по Протокол № 58 от 26.07.2018 г.;
- Бенефициентите са спазили условията на договорите за финансиране по Програмата, проектите са изпълнени в съответствие с подписаните договори, изпълнението на дейностите е извършено в съответствие с одобреното описание на проектите, финансовите отчети отговарят на условията на договорите за финансиране – те са точни, пълни и съдържат всички изискуеми разходооправдателни документи, всички извършени разходи, свързани с изпълнението на проектите, са допустими съгласно договорите за финансиране, сумите по финансовите отчети са в допустим размер и отговарят на условията в договорите за финансиране, в т.ч. бюджетите към Договорите;
- Всички извършени разходи през отчетния период са необходими за извършване на дейностите по проектите – т.е. всеки разход е направен точно за постигане на целта на дейността и е бил необходим във връзка с обвързаните с нея дейности и цели.
- Дейностите по мониторинг и контрол върху изпълнението на проектите са извършени и изпълнени в съответствие с чл. 31 от Правилата за работа на Програмата, одобрени с Решение № 759 от 11.12.2008 г. и изменени и допълнени с Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. и Решение № 206 на СОС от 05.04.2018 г. на СОС.
- Не са констатирани изключения и слабости по отношение на изискванията за водене на счетоводство, регистри и документация.

3. Публичност и разпространяване на информация

Във връзка с Изискванията за визуализация при изпълнение на проектите по Програма „Европа“ 2019 и съответните клаузи в договорите за безвъзмездно финансиране, всяка

организация бенефициент е осъществила дейности, насочени към разпространяване на информация за съответния проект. За целта са използвани интернет страниците на неправителствените организации, на Столична община, на районите на СО, партньорите, социални и партньорски мрежи, срещи, семинари, брошури, дигитални и флайери, плакати, учебни пособия, форуми, пресконференции, кръгли маси, клипове. Информация за всички проведени събития по проектите се публикува на интернет страницата на Програма „Европа“ www.evropa-so.bg, както и всичко, свързано с дейността на Програмата.

4. Финансови резултати

Финансиране по Програма „Европа“ за 2019 г.	Разходи
1. Изпълнение на договори по проекти с НПО: - по Първа приоритетна област - по Втора приоритетна област - по Трета приоритетна област	321 559,30 97 677,49 122 876,16 101 005,65
2. Администриране от АРС - оценяване, възнаграждения Координатор и експерти мониторинг, финансово отчитане и популяризиране, вкл. инфодни, електронно кандидатстване и платформа, материали и други разходи	75 000,00
Общо разходи:	396 559,30

5. Финансови резултати по приоритетни области

По Първа приоритетна област реализираните проекти са както следва:

№	ОРГАНИЗАЦИЯ	ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ	ПАРТНЬОР	Изплатени (лв.)
1	Фондация „Образователно сътрудничество“	„Създаване на стратегия за информираност на обществото в София за събирането на едри и специални отпадъци“	няма	11 770,00
2	Фондация „Кредо Бонум“	„Изкуство без възраст 2019“	няма	10 000,00
3	Фондация „Светът на Мария“	„Нашият глас се чува. Участие на хората с интелектуални затруднения в обществения живот“	няма	6 790,00
4	СНЦ Институт за граждански инициативи ЛОРА	„Атмосфера“	няма	10 911,00
5	Фондация „Докосни частието“	„Насърчаване на иновационни процеси в българското образование - Европейска методика на ръководство на изследователски проект“	Фондация "Ценности"	10 000,00
6	Фондация „Център за изследване и политики за жените“	„Духовни и делови пътища на европейска София“	няма	10 568,33
7	Сдружение „Институт за изследвания и реформи“	„Демокрацията днес, за да я има утре“	65 ОУ "Св.Св.Кирил и Методий"; Район "Искър"	7 470,19

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
Приложение № 1 към Решение № 237 по Протокол № 15/11.06.2020г.

л.7 от вс.л.9

8	Сдружение „Въздух за здраве“	„Връзка между измервания на ФПЧ и здравни индикатори за остра заболеваемост в София“	ФОЗ, Медицински университет София	8 218,00
9	Фондация „Асансьорна безопасност“	„Детски асансьорен парламент“	Район "Люлин"; Район "Подуяне"; ТУ- гр. София	6 224,40
10	Сдружение „Бивши ученици на 144 СУ“	„Шопски празничен календар през погледа на децата на София“	144 СУ "Народни будители"; 139 ОУ "Захарий Круша"	8 000,00
11	Академия за иновации и развитие	„Общество, антикорупция и администрация“	няма	7 725,57

По Втора приоритетна област реализираните проекти са както следва:

№	ОРГАНИЗАЦИЯ	ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ	ПАРТНЬОР	Изплатени (лв.)
1	Сдружение „Възраждане-2016“	„Устойчив модел на задание за обновяване на сгради в исторически квартали като част от обществени пространства“	Район „Възраждане“; УНИБИТ; ИК Възраждане – Женски пазар	9 000,00
2	Фондация „Гъливер клиринг хауз“	„Павилион 19: Семейство и училище“	Гъоте-институт България; Район „Възраждане“	11 000,00
3	Фондация „Фотофабрика“	„Фотомаратон“	Чешки център	10 934,56
4	Сдружение „Мулти култи колектив“	„Мулти култи център в Столицата на толерантността: съ-създаване и първи стъпки“	няма	7 775,60
5	Фондация „Арт Офис“	„Обединени чрез изкуство“	Район „Възраждане“	9 000,00
6	Сдружение „Регионален природозащитен център „На ти с природата“	„На ти с кучето – по европейски модел“	Район „Средец“; 7 СУ „Свети Седмочисленици“	9 000,00
7	Фондация „Мусиз“	„Колекция българско авангардно и съвременно изкуство - Център Жорж Помпиду, Париж“	Софийска градска художествена галерия; Френски институт	9 350,00
8	Сдружение „Форум за европейско бъдеще“	„Про-Банкя: усещането за принадлежност, или за локалната идентичност на тийнейджърите в град Банкя“	Район „Банкя“; 78 СУ „Хр.Смирненски“; ПГТ „Алеко Константинов“	9 000,00

СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
 Приложение № 1 към Решение № 237 по Протокол № 15/11.06.2020г.

л.8 от вс.л.9

9	Фондация „Слънчеви пътеки“	„Изкуството на толерантността - щит срещу агресията и езика на омразата при подрастващите“	Район „Слатина“; 31 СУЧЕМ „Иван Вазов“	10 000,00
10	Сдружение „Маргиналия“	„Межкултурни и образователни практики в контекста на изучаването на Холокост и борбата с екстремизма и словото на омраза“	Организация на евреите в България „Шалом“	12 000,00
11	Фондация „Четиридесет и две“	„Истории за София“	няма	8 816,00
12	Фондация Мини Арт	„Социален Цирк за Надежда“	Район „Надежда“; Френски институт в София	8 000,00
13	Сдружение КЛАС-А	„София - град на приятели“	няма	9 000,00

По Трета приоритетна област реализираните проекти са както следва:

	ОРГАНИЗАЦИЯ	ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ	ПАРТНЬОР	Изплатени средства (в лв.)
1	Фондация РЕГИОН.БГ	„Европа в София/София в Европа“	Район „Слатина“; Район „Студентски“; 157 ГИЧЕ „С. Вайехо“	10 000,00
2	СНЦ „Асоциация Родители“	„Дигитални умения на децата в 21 век“	Район „Лозенец“; 35 СЕУ „Д.Войников“; Фондация „Приложни изследвания и комуникации“	9 845,75
3	Сдружение „Асоциация за международно обществено развитие“	„Как да развием собствена бизнес идея - теоретично и практическо обучение за млади предприемачи“	Център за учебно-тренировъчните фирми-МОН; Район „Триадица“	8 412,41
4	Фондация „Еуфония“	„Предпочитам да обичам“	Български П.Е.Н. Център; Столична библиотека; РЦПППО София – град	9 000,00
5	Българска Хънтингтън Асоциация	„Sofia Integrira чрез дигитална рехабилитация“	няма	9 000,00

6	Фондация „Етнопалитра“	„София и Европа за младите – 3D – Демокрация, Диалог и Дебат“	Район „Възраждане“; 18 СУ „У.Гладстон“; 32 СУИЧЕ „Св. Кл. Охридски“	9 000,00
7	Сдружение „Предприемачи за европейски инициативи“	„Европейски практики и иновативни подходи за подпомагане на предприемачеството в София“	Общински гаранционен фонд за МСП - СО	7 647,49
8	Фондация „Подарете книга“	„Иновативна интернет платформа за развиване на четенето „Книговище“	Фондация „Гутенберг 3.0“; 107 ОУ „Хан Крум“	10 080,00
9	Сдружение „Екопрограма“	„Дигитална София: Нова магистрала за четенето и знанието“	Столична библиотека	10 000,00
10	Фондация „Лърн“	„Попитай, за да получиш помощ“	няма	9 000,00
11	Фондация „РеАрт“	„Мисия: Добротворител“	Район „Подуяне“	9 020,00

6. Изводи

Проектите, подкрепени по Програма „Европа“ през 2019 г., бяха успешно реализирани в съответствие с целите на Програмата. Събитията на подкрепените от Програма „Европа“ 2019 тридесет и пет организации успяха да привлекат и въвлекат гражданите на София, да ги приканят активно да участват и да се включат с техни предложения, да им дадат поле за изява на идеи и таланти.

Програма „Европа“ показва заложен потенциал за ползотворно сътрудничество с местната власт. По различните проекти през 2019 г. като партньори на бенефициентите се включиха активно и райони на Столична община – „Люлин“, „Подуяне“, „Възраждане“, „Средец“, „Банкя“, „Студентски“, „Лозенец“, „Триадица“, „Слатина“, „Надежда“. Активно партньорство осъществиха и Общинският гаранционен фонд за малки и средни предприятия към СО, Софийска градска художествена галерия, Столична библиотека, РЦПППО София – град. Беше продължено и изключително полезното партньорство с чуждестранните културни центрове от европейската мрежа EUNIC – Френски институт в България, Чешки център и Гьоте институт.

Успешната реализация на Програмата оказва огромно положително влияние не само върху гражданското общество и местните общности в столицата, но и върху възприятието за града на гости от страната и чужбина. Чрез реализацията на 35 проекта през 2019 г. Програма „Европа“ се доказва като иновативна програма на Столична община, подходяща инициатива на СОС за европейска значимост на София, превърнала се в платформа на взаимодействие между гражданите и местната власт.

За Председател на СОС <i>М-во Стасов Петров</i> Заповед за замесване №СОА 20 – РД56- 9 / 11 . 06. 20г.
--

ПРЕДСЕДАТЕЛ

/ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ/